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ВОВЕД

По повод 8ми Мај- Светскиот ден на Црвениот крст и Црвената полумесечина, претставници на Црвен крст Охрид 
положија свежо цвеќе пред бистата на Анри Динан, основоположникот на Меѓународниот комитет на Црвениот 
крст.
Годинава, овој датум го одбележуваме во вонредни услови; целосно посветени на справувањето со последиците 
од пандемијата на КОВИД-19, нашите вработени и волонтери, од првите кризни мигови, секојдневно им пружаат 
помош и поддршка на ранливите групи граѓани, на оние кои се најтешко погодени.
Честит  8 Мај, Светскиот ден на Црвениот крст и Црвената полумесечина!

Извештајот за Работа на Црвен крст Охрид за 2020 година ги содржи нашите клучни остварувања и 
резултати, нашите предизвици со кои се соочувавме, партнерите со кои соработувавме и корисниците 
на нашите услуги кои ги опфативме во текот на двете години.
Оваа година ни беше предизвик во нашето дејствување во состојна на пандемија и борба со вирусот 
COVID 19. Секојдневните активности мораа да се прилагодат на моменталната ситоација, но не преки-
наа, туки се насоција кон оние кои беа најповеќе погодени. Ние и во ваква тешка состојба преку своја-
та мрежа на волонтери со поддршка на вработените Црвен крст Охрид продолжи да биде присутен 
во секојдневието на луѓето кои се соочуваат со разни предизвици и успеа да ги разбуди насмевките и 
довербата кај оние кои живееjа осамени.  
Голем придонес се даде во промовирањето на волонтерските иницијативи кај младите за да ја поттик-
не нивната желба за хуманитарна работа како позитивен исчекор во нивниот живот. Ги учевме млади-
те за позитивните вредности во животот и инициравме нивно здружување за реализација на позитивни 
практики во нашата заедница. Носечката сила во активностите остануваат младите на црвениот крст.
Социјалните активности исто така беа суштински дел од нашата работа во изминатата година. Бевме 
со генерацијата во трето доба, со болните од Ковид 19, со лица кои треаа да примаат терапија, бевме 
со децата на улица, со хендикепираните, со социјалните случаи, бездомниците, осамените...
Нашите вработени и волонтери продолжија да бидат најблиските лица од доверба на кои може да 
смета населението во најразлични ситуации. 

8 мај Светски ден на Црвениот крст 
         и Црвената полумесечина

ОРГАНИЗАЦИЈА И РАЗВОЈ
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Во рамките на програмата Црвен крст во акција - Про-
моција на хумани вредности (ЦКА-ПХВ), се одбележува 
Неделата на промоција на хумани вредности (21 до 27 
септември).  Целта на неделата е промоција на култура, 
мир, соживот, толеранција како и поттикнување на ак-
тивизам помеѓу младите луѓе, а оваа година во период 
на пандемијата COVID 19, волонтерите од сите општин-
ски организации имаа задача да ја пренесат пораката 

На 26.01. 2020 година во просториите на Општинската 
оганизација на Црвен крст Охрид се одржа првата ПХВ 
обука во рамки на ЦКА-ПХВ програмата за 2020 годи-
на. Учество во овогодинешниот циклус зедоа 41 ученик 
од сите средни училишта во Охрид. Учесниците имаа 
можност да се запознаат со историјата и активностите 
на Црвен крст, каде што во наредните два месеци ќе го 
поминуваат најголемиот дел од времето изработувајќи 
мали проекти за добробит на заедницата. Исто така тие 
имаа можност да се запознаат меѓусебе, а потоа и со 

со свои авторски песни и видео-записи и се промови-
раа песни кои се напишани, аранжирани, компонирани 
и снимени од страна на нашите волонтери. 

Во текот на ПХВ, 32-ца волонтери од Црвен крст Охрид 
ја промовираа својата авторска песна и видео запис со 
наслов „СПЛОТЕНИ“ која ја има и на нашиот Youtube ка-
нал и со која сакаме да да мотивираме се повеќе граѓа-
ни да помагаат и да го прават светот поубаво место.

дисеминаторите, менторите кои ќе им се целосна под-
дршка во текот на целиот циклус.

Една недела подоцна, на 02.02.2020 година, се одржа 
и втората ПХВ обука од страна на ПХВ инструкторите, 
каде што пак младинците научија нешто повеќе за про-
грамата, се запознаа со начинот за изработување мали 
проекти и поминаа едно убаво неделно попладне. Веќе 
е закажана и третата, а воедно и последната обука по 
која младинците ќе се подготвени да излезат на терен и 
да ги реализираат своите идеи. 

На ден 09.02 во просториите на Црвен крст Охрид се 
одржа третата, а воедно последна ПХВ обука. Учесни-
ците се стекнаа со знаење за документирање на ПХВ 
малите проекти и критериумот за оценување на исти-
те. Со голема мотивација и желба за да пружат помош, 
подготвени беа да ја започнат работата на терен. Се 
поделија во групи и во текот на изминатата недела 
почнаа да се состануваат, одлучија на какви проекти ќе 
работат и какви целни групи да бараат.

ПХВ Недела

I и II ПХВ обука

III ПХВ обука

ДИСЕМИНАЦИЈА И ПХВ
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ЗДРАВСТВЕНО - ПРЕВЕНТИВНА ДЕЈНОСТ

Во рамки на своите здравствено - превентивни актив-
ности, а како дел од одбележување на Неделата на 
срцево-садови заболувања (21-28 февруари), Црвениот 
крст Охрид организираше низа активности насочени 
кон превенција и заштита од срцево-садовите забо-
лувања. Во соработка со Специјализираната болни-
ца за кардиоваскуларни заболувања во Охрид на ден 
24.02.2020 со почеток во 11 ч. во просториите на Црвен 
крст Охрид Д-р Виолета Мојсовска, се одржа преда-
вање за превенција, третман и лекување на болестите 
на срцето и крвните садови.

Во рамки на одбележување на Неделата за борба про-
тив рак која оваа година се одбележува под мотото „НЕ 
СИ САМ - Подигни ја свесноста за ракот”, во простории-
те на Црвен крст Охрид на ден 09.03.2020г., во соработ-
ка со стоматолошка ординација ЕТАДЕНТ, др. Кристина 
С. Алоска одржа предавање на корисниците и волонте-
ри од Програмата - Грижа за стари лица - „Најди време“.

Целта на предавањето беше присутните да се запознаат 
со најголемите ризик фактори и како од истите треба да 
се заштитиме со посебен акцент на оралниот карцином.

Недела на срцево-садови заболувања

Недела на борба против ракот

Црвен крст Охрид во периодот од 10-16ти октомври 2020 
год. ја одбележува Неделата на борба против шеќерна 
болест која има за цел подигнување на свеста на насе-
лението, за тоа што претставува дијабетот, колку е заста-
пен во светот и  превенција од појава на шеќерна болест 
преку промовирање на здрави животни навики. 

Оваа година поради пандемијата со КОВИД-19, Неде-
лата за борба против шеќерната болест ја одбележав-
ме на малку поразличен начин. На 15.10.2020 год.,  др. 
Кристина С. Алоска одржа online едукативно преда-
вање со волонтерите од Клуб на млади при Црвен крст 
Охрид, а овогодинешното тема беше „Здрави животни 
навики во борба против дијабетот“.

Недела за борба против шеќерна болест

Недела на забоздравствена заштита
По повод Неделата на забоздравствена заштита која се од-
бележува од 15-21.12.2020 г. на ден 23.12.2020 г. стоматолог 
д-р. Кристина С. Алоска одржа едукативно онлајн предавање 
со волонтерите од Клуб на млади при Црвен крст Охрид. 

Во текот на предавањето се зборуваше за важноста на 
оралната хигиена, навиките на тинејџерите, последици 
од негрижа за забите, носењето на протези итн. Мла-
дите активно учествуваа во предавањето и поставуваа 
прашања, а нашиот долгогодишен волонтер Д-р Крис-
тина како и секогаш успеа да ги одговори и да не еду-
цира, давајќи препораки редовно да одиме на контро-
ла и често да ги миеме забите!
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Црвен крст Охрид во соработка со болницата Систи-
на Офталмологија на 15.02.2020 годинаорганизираше 
здравствено едукативен настан кој се состоеше во пре-
зентација и бесплатни консултации со тимот на Систи-
на Офталмологија, на тема катаракта и корекција на 
диоптрија. На настанот  кој во организација на Општин-
ска организација Охрид, а под модераторство на Огнен 
Јанески, се одржа во просториите на Здружението на 
пензионери во Охрид и во Општинска организација Ох-
рид, доктор Викторија Филева даваше конкретни, јасни 
и корисни совети и одговори на бројните прашања од 
присутните за начините и можностите за третман на 
катаракта и ласерска корекција на диоптрија, но и за 
глаукомот и други очни заболувања.

Во ова тешко време, кога се соочуваме со несреќа од 
глобални размери предизвикана со ширењето на ко-
ронавирусот, тимот за психосоцијална помош (ПСП) на 
Црвен крст Охрид составен од два искусни психолози, 
од 25.03.2020, e достапeн за сите оние кои се најран-
ливи во оваа кризна ситуација и на кои им е потребна 
дополнителна психосоцијална поддршка.

Десетина повици дневно добиваат двајцата психолози 
во тимот за психо-социјална поддршка, но тие очекува-
ат бројот на повици од граѓани да биде уште поголем 
по олабавувањето на мерките, затоа што на луѓето сега 
ќе им биде тешко да се вратат во нормален колосек. 

Денот на Ранко и Александра, психолози во тимот за 
психо-социјална подршка при Општинска организација 
Охрид во ова време на пандемија од Ковид 19 им поми-
нува со јавувања на граѓани кои имаат потреба од по-
мош. Поради мерките на претпазливост и забраната за 

Кампања за ретки болести

Психо-социјална поддршка

Презентацијаи и бесплатни консултации 
со тимот на Систина Офталмологија

Црвен крст Охрид и оваа година се придружи кон 
кампањата за Ретки болести. На ден 19.02.2020 на ре-
довниот состанок на Клуб на млади, волонтерите беа  
посетени од активист за поткренување на свеста за рет-

групирање, комуникацијата се одвива преку отворена 
телефонска линија или преку видео-врска на интернет. 
Линијата почна со работа на средината март кога дојде 
и до зголемување и на бројот на заболени во земјава.

Најмногу повици добиваат од лица кои се на средно-
вечна возраст, а кои биле загрижени за сопственото 
здравје. Се сретнувале и со ситуации на уплашени луѓе, 

ките болести, Гордана Лолеска и ги проширија нивните 
знаења за тоа колку случаи на ретки болести постојат 
во светот, колку дијагнози на ретки болести се откри-
ени и слично.

па најчестите прашања биле како да ја пребродат цела-
та оваа ситуација.

Човечки е да се побара помош, а тие се тука да им по-
могнат на граѓаните во пронаоѓање на одговорите и 
решенијата на проблемите. Своите потреби од психо-со-
цијална помош и поддршка граѓаните може да ги реали-
зираат од нивниот дом, секој работен ден, јавувајќи се 
на телефон 070240365 психолог Александра Николеска 
во период од 10 до 12 ч. и на телефон 076624633, психо-
лог Ранко Раткушиноски во период од 15 до 17 ч.
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Со оваа кампања се укажува дека оние кои што имаат 
ретка болест не се разликуваат по ништо од оние кои 
немаат, и дека сите се исти и уникатни на некој свој на-
чин. Не треба да се дискриминира и отфрла од нашето 
општество и дека треба да се направи сѐ што е во наша 

можност да се почувствуваат прифатени, среќни и ра-
досни во општеството кое ги опкружува.

Во склоп на состанокот секој од волонтерите кои при-
суствуваа обоија по една дланка во знак на 5% од рет-
ките болести кои може да се третираат и лекуваат.

На ден 20.06.2020 год. на градскиот плоштад во Охрид, 
младите волонтери од Црвен крст Охрид, со поддршка 
на City Palace Hotel Ohrid делеа заштитни маски, ја ме-
реа телесната температура и уште еднаш потенцираа 
на минувачите за важноста од почитување на мерките 
за заштита од COVID-19, носење заштитна маска, често 
миење/дезинфицирање на рацете, одржување физичка 
дистанца и избегнување на собири и групирање.

Делење заштитни маски

На ден 09 и 10.11.2020 г. волонтери и вработени од Цр-
вен крст Охридд истрибуираа донација од дезинфек-
циски сетови до 8 основни училишта во општина Охрид 
и Дебрца. 

Дезинфекциските сетови (дезинфекиски пулт, средство 
за дезинфекција и дигитален топломер) беа обезбеде-
ни од  Црвен крст на Република Северна Македонија во 
соработка со Министерството за образование и наука и 
Турската агенција за соработка и координација (ТИКА). 
Исто така, и сетови со едукативни сликовници и боенки 
беа доставени до Централната градинка “Јасна Ристе-
ска” - Охрид.

Донација на 
дезинфекциски сетови
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Црвен крст Охрид во текот на месец декември дистри-
буираше едукативни постери по образовните институ-
ции: градинки, основни училишта во градот и рурални-
те средини. 

Оваа едукативната кампања е во рамки на Проектот - 
Активности на Црвен крст на РСМ за одговор на COVID 
19, подржан од Мегународната федерација на Црвен 
крст и Црвена полумесечина за подигнување на свеста 
за промоција на хигиена и заштита од COVID 19.

На ден 15.06.2020 волонтерите на Црвен крст Охрид 
во периодот од 11 до 13 часот на градскиот чинар и 
центарот на градот делеа заштитни маски на случајни 
минувачи.

Акцијата беше организирана заедно со компанијата 
“КОСТАЛ” и беа поделени 400 заштитни маски.

Делење заштитни маски

Заедничка кампања со СВР Охрид за превенција од КОВИД 19

Дистрибуција на постери 
за промоција на хигиена и 
заштита од Ковид-19

Црвен крст Охрид во соработка со ЛДС црквата од Аме-
рика обезбеди средства за хигиена, заштитни маски, 
ракавици, визири кои Општинска организација Охрид 
ги додели за потребите на Одделението за гинеколо-
гија и акушерство при Општата болница во Охрид.

Донација во Општата 
болница

Со цел подигнување на совеста кај граѓаните за потре-
бата од доследна примена на мерките за заштита од 
вирусот Ковид 19, на ден 13.06.2020 Црвен крст Охрид 
заедно со СВР Охрид преку одделението за превен-
ција, реализираше превентивна кампања за целосно 
почитување на препорачаните безбедносни мерки и 
протоколи за заштита од Ковид 19.

Во рамките на превентивните мерки, претставници на 
оделенијата за превенција во соработка со волонтери 
на Општинска организација Охрид беа поставени на 
двата влеза, а потоа и во центарот на градот и на ли-
цата во патнички моторни возила и случајни минувачи 
им беше мерена телесна температура, беа поделени 
заштитни повеќенаменски маски, заштитни ракавици и 
пригоден флаер-пропаганден материјал со препорача-
ните совети и препораки за  заштита.

Самиот настан беше одржан со цел дополнително ин-
формирање на јавноста за важноста и ефикасноста за 
следење на препораките дадени од Владата на РСМ.
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КРВОДАРИТЕЛСТВО

На ден 19.01.2020 во просториите на НУ Центар за кул-
тура „Григор Прличев” во период од 9-15 часот Црвен 
крст Охрид во соработка со Институт за трансфузиона 
медицина-Скопје одржа крводарителска акција-Во-
дици 2020 на која што беа собрани 91 крвнa единицa 
меѓу кои и неколку дарители кои за прв пат ја даруваа 
својата драгоцена течност и влегоа во големото хумано 
семејство на крводарители.

Изразуваме благодарност до сите хумани граѓани кои 
даруваа крв и ја истакнаа својата хуманост и висока 
општествена одговорност и до Центарот за култура 
„Григор Прличев“ кој овозможи простор за одвивање 
на крводарителската акција.

Во рамките на одбележувањето на Неделата на Црве-
ниот крст (од 8 до 15 мај) успешно беше реализирана 
вонредна крводарителска акција. На ден 14.05.2020, 
во просториите на Службата за трансфузиона медици-
на Охрид, крв даруваа 30 хумани граѓани. Особено нè 
радува фактот што меѓу крводарителите имаше млади 
луѓе кои крв даруваа по првпат.

Црвен крст Охридизразува голема благодарност до 
сите крводарители.

На ден 27.05.2020, oд 9 -14 часот во организација на Цр-
вен крст Охрид и Општина Охрид, во спортската сала од 
ООУ „Григор Прличев“, реализирана беше успешна кр-
водарителска акција. Во текот на оваа акција, одржана 
под мотото „Охрид спасува животи“, крв даруваа 48 ху-
мани граѓани меѓу кои: матуранти, вработени во Општи-
на Охрид, вработени во СВР Охрид, волонтери на Црвен 
крст Охрид и членови на навивачката група „Рибари“. 

Особено нè радува фактот што и во оваа крводарител-
ска акција учествуваа граѓани кои крв даруваа по прв 
пат.Црвен крст Охрид изразува голема благодарност 
до сите крводарители.

Во организација на Црвен крст Охрид, во ОУ „Св. 
Климент Охридски“ на 8ми и 9ти август се одржа тра-
диционалната крводарителска акција - Плаошник 2020 
по повод празникот Св. Климент Охридски на која беа 
собрани 65 крвни единици.

Крводарителската акција беше реализирана со приме-
на на сите протоколи, мерки и препораки за заштита од 
Ковид-19.

Крводарителска акција „Водици 2020”

Крводарителска акција „Недела на Црвен крст”

Kрводарителска акција - „Охрид спасува животи“

Kрводарителска акција - „Плаошник 2020“
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Во време на кризата предизвикана од коронавирусот тран-
сфузиското лечење мора да биде сигурно и континуирано. 
И во овие услови голем број пациенти во здравствените ус-
танови во Охрид имаат потреба од крв и крвни продукти.

Во рамки на одбележување на Светскиот ден на првата 
помош Црвен крст Охрид во соработка со Трансфузио-
лошкото одделение во Охрид организираше крводари-
телска акција се реализира на ден 12.09.2020 (сабота) 
во просториите на Центарот за култура „Григор Прли-
чев“ во периодот од 10:00 до 14:00 ч. 

Согласно протоколите за работа во услови на епиде-
мија од COVID-19 беа преземени сите потребни заштит-
ни мерки и овозможени услови за безбедно дарување 
крв на сите крводарители.

Црвен крст Охрид како дел од кампањата “Твоето не-
знаење чини живот “ одржа предавања  за прва помош 
во две  средни училишта во Охрид каде беа опфатени 
200 ученици. Во  ОСУ” Св. Климент Охридски” беа одр-
жани три работилници во период  од 27-29 јануари 2020 
година и во  СОСУ „Св. Кирил и Методиј“ на 17ти фев-
руари2020 година. кога беа одржани две работилници. 

Беа презентирани и објаснети основата и значењето на 
Првата помош за возачи со цел да се подигне свеста и 
да се подобри знаењето за оваа област. 

Предавањето беше мошне интересно и проследено 
со внимание од страна на учениците во средните учи-
лишта кои беа на возраст од 17 година. 

Во период од 02-04 октомври 2020 година во хотел 
“Солферино” во Струга се одржа семинар за мотива-
ција и унапредување на доброволното крводарител-
ство во РСМ. На семинарот зедоа учество 24 лица, 
нови мотиватори од Клубот на крводарители на Црвен 
крст на град Скопје (претставници од АД ОКТА Рафи-
нерија, АРСМ, ФЗО, Образовни институции, АД Макпе-
трол, ЈП Водовод и канализација) и претставници од 
ООЦК Центар, Гази Баба, Кисела Вода, Карпош, Чаир, 
Куманово, Велес, Штип, Неготино, Битола, Тетово и 
Охрид. 

Крводарителска акција -„Светски ден на првата помош”

“Твоето незнаење чини живот”

Одржан семинар за Мотивација и унапредување 
на доброволното крводарителство во РСМ

Содржините на семинарот овозможија сите учесници 
активно да се вклучат во работата, можност да го иска-
жат своето мислење и да разменат искуства, да научат за 
крводарителството во РСМ и светот, контрола и превен-
ција за КОВИД 19 и улогата на Црвениот крст во справу-
вање и организирање на крводарителски активности во 
кризни состојби и епидемии, Јавно здравствените аспе-
кти на исхраната, проблеми и можности за подобрување, 
менталното здравје на населението во кризни состојби 
и епидемии и значењето на психо-социјалната поддрш-
ка, вежби за мотивација и демотивација, што можеме да 
промениме како и предлог активности за организација 
на крводарителство во кризни состојби.

ПРВА ПОМОШ
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СОЦИЈАЛНО - ХУМАНИТАРНА ДЕЈНОСТ

На Денот на рибарите на 20.01.2020 тимовите за логистика на Црвен крст Охрид распределија дел од рибината 
чорба во семејствата со социјален ризик во Охрид како и на лица со хендикеп и стари лица кои не се во можност 
да присуствуваат на овој настан. На местото на одржување на настанот (Градско пристаниште) беше ангажирани и 
екипа на спасители на вода и медицинска екипа.

По усвојувањето на одлуките за намалување на рес-
триктивните мерки на 51-та седница на Владата на 
Република Северна Македонија, Црвен крст Охридна 
23.05 започна со организирање курсеви по прва помош 
за возачи и за работни организации. 

Одбележување на Денот на рибарите

Курсеви по прва помош за возачи и работни организации

Светски ден на првата помош

Курсевите се организираат и одвиваат согласно упат-
ства за примена на мерките за заштита од КОВИД-19, 
изготвени од Црвен крст на Република Северна Маке-
донија.

За учество во курсевите за прва помош можат да се 
пријават само полнолетни лица. 

При посетувањето на курсната настава, секој кандидат 
задолжително треба да се придржува до мерките и пре-
пораките за заштита од КОВИД-19:

'да носи заштитна маска
' да одржува растојание од 2 метри
' да ги дезинфицира рацете.
Заинтересираните кандидати можат да се пријават на:
' 046 261 909 / 046 262 706     ' 070 315 309  
ohrid@redcross.org.mk

Оваа година под мотото “Прилагодување на практиките 
по прва помош во услови на пандемија” на 12 септември 
беше одбележан Светскиот ден за Прва помош кој е ден за 
промовирање на знаењата и вештините за првата помош, 
за придонес во промените за проширување и подобрување 

на обуките за првата помош како хуманитарен чин и клучна 
компонента за еден посовремен и поширок пристап.

Во тие рамки Црвен крст Охрид го одбележа Светскиот ден 
на првата помош на Градскиот плоштад „Св.Климент Охрид-
ски“,  каде во периодот од 10-12 ч. тимовите на парамеди-
ци на Црвен крст Охрид  презентираа знаења и техники за 
укажување прва помош при различни повреди. Истиот ден 
беше одржана и online едукација за волонтерите од Клуб на 
млади на тема “Контрола и превенција од Ковид 19”.

-Во рамки на одбележување на Светскиот ден на првата 
помош Црвен крст Охрид во соработка со Трансфузио-
лошкото одделение во Охрид организираше крводари-
телска акција се реализира на ден 12.09.2020 (сабота) во 
просториите на Центарот за култура „Григор Прличев“ во 
периодот од 10:00 до 14:00 ч. 
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По повод денот на жената волонтерите од Про-
грамата за грижа за стари лица „Најди време“ при 
Општинска организација Црвен крст Охрид ги посе-
тија жените - корисници на програмата и им подарија 
пригодни подароци и рачно изработена честитка од 
волонтерите на Клубот на млади и многу внимание и 
љубов!

Имајќи ги предвид првите препораки за заштита од но-
виот корона-вирус, Црвен крст Охрид, во соработка со 
Општина Охрид, на 16.03.2021 година, формираше мо-
билни тимови за поддршка на постари и изнемоштени 
лица, хронично болни лица, лица со попреченост, са-
мохрани родители на деца на предучилишна возраст, 
лица во изолација, лица во државни карантини и други 
граѓани на кои им беше потребна асистенција. Овие 
тимови вршеа набавка и достава на прехранбени про-
дукти, средства за хигиена и лекови за граѓаните на кои 
им беше ограничено движењето. По примено барање, 
мобилен тим се упатуваше на терен, вршеше набавки 
и ги доставуваше набавените продизводи на домашна 
адреса, секако, со соодветна заштита за членовите на 
тимовите. Граѓаните сами ги обезбедуваа средствата 
за потребните намирници, а услугата за достава беше 
бесплатна. Покрај тоа, овие тимови пружаа и други ви-
дови асистенција како подигнување на упати, рецепти 
и извештаи од медицински ординации/лаборатории, 
подмирување сметки за режиски трошоци, транспорт 
до здравствени установи и слично.

Мобилните тимови беа активни секој ден (вклучително 
и во викенд). Граѓаните на кои им беше потребна под-
дршка од овие тимови, можеа да стапат во контакт со 
Црвен крст Охрид од 8 до 16 часот, на сите телефонски 
броеви од Црвен крст Охрид, како и бројот на Планин-
ската спасителна служба. Овие тимови дејствуваа на 
територијата на Општина Охрид и Дебрца.

Посета на стари лица 
за 8ми март

Мобилни тимови за поддршка на ранливи категории

Од нивното формирање на почетокот на кризата, мо-
билните тимови на Црвен крст Охрид и на Општина 
Охрид непрекинато, во текот на целата година, беа 
вклучени во напорите за ублажување на последиците 
од пандемијата на КОВИД-19. До крајот на 2020 годи-
на, овие тимови одговориле нa 708 барања за набавка и 
достава на прехранбени продукти, на средства за хиги-
ена и на лекови, како и за други видови асистенција на 
постари и изнемоштени лица, лица со хронични заболу-
вања, самохрани родители, лица со попреченост и дру-
ги граѓани на кои им била неопходна поддршка. Допол-
нително, во соработка со Министерството за здравство, 
Клиниката за онкологија и Црвен крст на Град Скопје 
мобилните тимови доставија 141 пратка со хронична и 
онколошка терапија. 

Исто така, мобилните тимови на Црвен крст Охрид и на 
Општина Охрид беа ангажирани за дистрибуција на ху-
манитарна помош до социјално загрозени граѓани од 
Охрид и од неговата околина; во изминатите кризни 
месеци, овие тимови доставија над 1500 хуманитарни 
пакети обезбедени од Црвен крст Охрид, Општина Ох-
рид, општествено одговорни компании и организации и 
хумани граѓани. Покрај тоа, во текот на хуманитарната 
акција на Општинскиот кризен штаб и на „Жито леб“, 
којашто се реализираше од средината на април до сре-
дината на јуни и којашто продолжи од месец декември, 
мобилните тимови дистрибуирале над 1300 мали паке-
ти со леб и печива до домаќинства на лица во социјален 
ризик.
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Од 16.04.2020, мобилните тимови на Црвен крст Ох-
рид и на Општина Охрид започнаа да ја спроведуваат 
хуманитарната акција на Општинскиот кризен штаб и 
на „Жито леб“ за достава на продукти од овој познат 
производител на леб и бели печива до социјално за-
грозени домаќинства. 

Оваа активност се реализираше секој работен ден, 
во попладневните часови, а беа опфатени домаќин-
ства во социјален ризик кои се дел од евиденцијата 
на Општинската организација Охрид.

Оваа акција траеше до средината на месец јуни и по-
тоа продолжи повторно да се спроведува од месец 
декември.

Достава на прехранбени производи од Жито леб

Во период од 20-24.04.2020 г., екипите на Црвен 
крст Охрид доставија хуманитарни пакети со пре-
хранбени продукти и со средства за хигиена до до-
маќинства од Охрид и од околината, на кои, во овие 
тешки мигови, неопходна им е помош. 
Значителен број од хуманитарните пакети дистри-
буирани неделава беа обезбедени од Михајло Фи-
лев и од вработените во ЈП „Охридски комуналец“.

Хуманитарна помош

Од почетокот на кризата предизвикана од ширењето 
на корона-вирусот, многу граѓани стапуваат во кон-
такт со Црвен крст Охрид за да ја изразат својата под-
готвеност да им помогнат на луѓето кои се најтешко 
погодени од ситуацијата во која се наоѓаме. На 07 и 
08.05.2021 хумано семејство од Охрид обезбеди 50 
пакети со прехранбени продукти и со средства за хи-
гиена коишто 
Општинската организација Охрид ги достави до со-
цијално загрозени домаќинства од градот и од села-
та Куратица и Лескоец.

Донација на 50 хуманитарни 
пакети

Од 18.05 до 22.05.2020, Црвен крст Охрид во соработ-
ка со Центарот за социјална работа Охрид дистри-
буираше пакети со прехранбени продукти и со сред-
ства за хигиена донирани од UN Women. 
Овие хуманитарни пакети беа наменети за самохра-
ни родители и за жртви на семејно насилство евиден-
тирани во Центарот за социјална работа Охрид.

Дистрибуција на пакети-
донација од UN Women
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Mобилните тимови на Црвен крст Охрид и на Општина 
Охрид непрекинато седум месеци се вклучени во на-
порите за ублажување на последиците од пандемија-
та на КОВИД-19.
Овие тимови им укажуваат поддршка на ранливите 
групи граѓани од градот и од неговата околина, а во 
првите месеци од кризата им пружија поддршка и на 

Мобилни тимови за поддршка на ранливите категории

лицата кои беа сместени во државните карантини во 
Охрид. 
Започнувајќи од 16.03.2020 година, заклучно со ден 
15.10.2020, овие тимови:

 � Oдговориле нa 670 барања за набавка и достава 
на прехранбени продукти, на средства за хиги-
ена и на лекови, како и за други видови асис-
тенција на постари и изнемоштени лица, лица 
со хронични заболувања, самохрани родители, 
лица со попреченост и други граѓани на кои им 
била неопходна поддршка.

 � Испорачале 127 пакети со хронична и онколош-
ка терапија во соработка со Министерството за 
здравство, Клиниката за онкологија и Црвен крст 
на Град Скопје. 

 � Доставиле 955 пакети со прехранбени продукти 
и 822 пакети со хигиенски средства, обезбедени 
од Црвен крст Охрид, Општина Охрид, општест-
вено одговорни компании и организации и хума-
ни граѓани.

 �  Дистрибуирале 881 мал пакет со леб и печива 
до домаќинства на лица во социјален ризик како 
дел од хуманитарната акција на Општинскиот 
кризен штаб и на „Жито леб“, која се реализира-
ше од средината на април до средината на јуни.

1ви октомври - Меѓународен ден на стари лица

Наградени се следните ученици:

Литературни творби во категорија од 1 до 5 одделение
1. место Димитриј Алоски
2. место Марија Алоска
3. место Јована Николоска и Давид Стојчевски

Литературни творби во категорија од 6 до 9 одделение
1. место Глорија Крстевска
2. место  Надица Новеска

Литературни творби во категорија од средни училишта
1. место Матеа Стоев

Ликовни творби во категорија од 1 до 5 одделение
1. место Александра Шуканова
2. место Филип Пуцоски
3. место Ивана Тулевска

Ликовни творби во категорија од 6 до 9 одделение
1. место Марија Николоска
2. место Глорија Крстевска
3. место Ристе Ристески

Пофалници за учество
Маја Савеска  Анна Мохр   
Ема Савеска  Сара Блажевска
Филип Глигороски Анастасија Котоска

Во рамки на активностите посветени на 1ви октомври 
”Меѓународниот ден на стари лица”,  Клубот за грижа за 
стари лица при Црвен крст Охрид објави литературен и 
ликовен конкурс на тема „Чувајте се, за ние да бидеме 
среќни“ и на истиот учествуваа учениците од основните 
и средните училишта на општина Охрид.

Во просториите на Црвен крст Охрид на ден 21.10.2020 г. 
со спроведување на сите пропишани мерки и правила 
поради пандемијата Ковид 19 се одржа свечено доде-
лување на благодарници и пригодни подароци на на-
градените ученици за литературни и ликовни творби.
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Црвен крст Охрид и оваа година се вклучи во одбе-
лежување на Неделата за борба против гладта. 

Активностите оваа година беа насочени кон поставу-
вање корпи низ поголемите маркети, каде што граѓа-
ните можеа да донираат храна и средства за хигиена, 
како и вклученост на корпоративниот сектор со нивна 
донација во прехранбени и хигиенски производи. 

Покрај тоа и Општинската организација со свои соп-
ствени средства обезбеди помош за лицата од со-
цијално најзагрозените семејства. Оваа година, во 
одбележувањето на Неделата за борба против гладта 
изостана традиционалното прибирање на донации со 
продавање на вредносни бонови во средните и основ-
ните училишта на територија на општина Охрид и Де-
брца.

Недела на борба против 
гладта

Во текот на изминатата недела, со почитување на мер-
ките за заштита од Ковид-19, беа поделени хумани-
тарни пакети со прехранбени продукти и средства за 
хигиена до ранливи групи граѓани од Општина Охрид 
и од Општина Дебрца кои се најпогодени за време на 
пандемијата од коронавирусот.

Во рамки на одбележувањето на “Неделата на грижа на ста-
ри лица” од 16 до 22 ноември Црвен крст Охрид под мотото 
“Сите сме нивни деца” со соодветни  активности ја одбележа 
Неделата кои се спроведуваа со поддршка на UNFPA.

Мобилни тимови  на Црвен крст Охрид беа достапни за 
бесплатна услуга за набавка и достава на храна, хигие-
на, лекови и др. на постарите ,осамени и изнемоштени 
лица со цел да се даде придонес во намалување на ран-
ливоста на постарите граѓани и поддршка на населе-
нието во одговор на предизвиците од КОВИД19. 

Во зависност од локацијата, се упатуваше тимот, се вршеше 
набавката и се доставуваше на домашна адреса, секако со 
соодветна заштита на самите тимови. Самите граѓани си ги 
обезбедуваат средствата за потребните намирници.

Мобилните тимови беа активни во текот на цела работ-
на недела (16-20 ноември), а граѓаните на кои им беше 
потребна поддршка од овие тимови, можеа да стапат 
во контакт со Црвен крст Охрид од 10 до 16 часот, на 
следниве телефонски броеви: 046 261 909, 046 262 706  
и 070 315 309

Мобилни тимови за поддршка на старите лица

Во текот на Неделата на грижа за стари лица, од 
16.11.2020 до 22.11.2020, Црвен крст Охрид достави ху-
манитарни пакети со прехранбени продукти, средства 
за хигиена и заштитни маски до 40 домаќинства на со-
цијално загрозени стари лица од Охрид и од неговата 
околина.

Започна со дистрибуција на брошурата „Здраво и ак-
тивно стареење“.

Овие активности се две од низата активности предви-
дени со проектот „Вклучени“ којшто Црвен крст Охрид 
го реализираше со поддршка од Општина Охрид, а со 
цел да придонесе кон подобрување на можностите за 
здраво, за активно и за достоинствено стареење на 
граѓаните од Охрид.

Недела на грижа за стари лица
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На ден 28.12.2020 г.во просториите на ЦЦрвен крст Ох-
рид беа поделени прехранбени пакети на самохрани 
родители и повеќедетни семејства. 

Пакетите беа донација од семејство од Холандија.

Донација на пакети од 
Холандија

На ден 29.12.2020 г.во просториите на ЦЦрвен крст Ох-
рид се поделија хуманитарни пакети со прехранбени 
продукти и со средства за хигиена наменети за постари 
и изнемоштени лица и семејства под социјален ризик. 

Хуманитарна помош

Пакетите беа донација од Македонска културна заед-
ница “Св.Наум Охридски” од Виена.

ПОДГОТВЕНОСТ И ДЕЈСТВУВАЊЕ 
ПРИ КАТАСТРОФИ

Одбележување на Денот на безбедност на планина

Црвениот Крст го одбележува 15 јануари како “Ден 
на безбедноста на планина”. По тој повод, Планин-
ската Спасителна Служба при Црвен Kрст Охрид, го 

искористи денот за  изведување на работни обврски 
и кондициски тренинг, со цел поставување на нови-
от репетитор за радио комуникација, кој значително 
ќе ги подобри капацитетите на Службата. Станува 
збор за репетитор, кој ќе ѝ овозможи на служба-
та непречена комуникација во радиус од најмалку 
50км, и со чија помош ќе биде покриен најголем 
дел од територијата на која делува ПСС Охрид. Ре-
петиторот беше набавен во рамки на проектот “Ре-
гионот Охридско езеро – Безбедна дестинација за 
авантуристички туризам”, финансиран од Европска-
та Унија, преку ИПА програмата за прекугранична 
соработка со Албанија.

Планинската Спасителна Служба при Црвен Крст Ох-
рид, по овој повод упатува поздрави до сите колеги, 
волонтери и професионалци од спасителните служ-
би низ светот, со искрени желби за успешна работа, 
многу заеднички планински дружби и што помалку 
спасителни операции.
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Тимовите за прва медицинска помош и тимовите за спа-
сување на вода повторно и оваа година беа вклучени 
во одбележување на манифестацијата Водици-Охрид 
2020. Црвен крст Охрид сите свои технички капацитети 
и човечки ресурси ги стави на располагање за успешно 
одвивање на манифестацијата. Општинска организа-
ција Охрид се грижеше за безбедноста на капачите во 
вода и сите посетители на настанот со тимови на спа-

Водици 2020
сители на вода распоредени долж градското приста-
ниште и во спасителни чамци во вода, нуркачки тимови, 
како и со медицински тимови за укажување прва помош 
со едно амбулантско возило, помогнати со медицински 
тим на Итната медицинска помош со амбулантско вози-
ло, а успешно беше интервенирано  на 2 лица со хипо-
термија и 2 лица со посекотини.

Пливачки маратони
Тимови на прва помош при Црвен крст Охрид, на 17 
односно 18 август обезбедуваа пливачки маратони - 
Македонски куп во далечинско пливање и одложениот 
41-ви Илинденски маратон. Покрај грижата за безбед-
носта и здравјето на натпреварувачите, тимовите беа 
задолжени во спроведување на протоколот за заштита 
од коронавирусот и мерките при оддржување масов-
ни собири. За таа цел на секој учесник на маратоните 
покрај стандардните медицински прегледи, му беше 
измерена и телесна температура, се внимаваше сите 
инволвирани во организирање на маратонот да носат 
соодветна заштита - маска како и да се оддржува без-
бедна дистанца. 

Препораки за топлотен бран
Во овој летен период со жешки температури, важно е 
нашите граѓани да се информирани за тоа како да се 
заштитат од топлотниот бран. За таа цел младите во-
лонтери од Клуб на Млади на Црвен крст Охрид делеа 
флаери со совети за превенција од топлотен бран. Вни-
манието најмногу го насочија кон повозрасните лица и 
хронично болните кои се во поголем ризик во ова топло 
време.

За време на најтоплиот период од денот (од 10 ч до 17 
часот):

• избегнувајте напорни физички активности на сонце
• постојано внесувајте течности
• избегнувајте мрсна калорична храна 
• носете светла лесна облека и заштитни очила и капа
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Охрид трчат 2020

Волонтерите од Клуб на млади при во текот на лет-
ниот период беа дел од речиси сите јавни културни и 
спортски настани во Охрид. Во текот на изминатиот 
викенд по четврти пат се одржуваше Атлетската ма-
нифестација  Охрид трчаТ, а волонтерите на Општин-
ска организација Охрид Општинска организација 
Охрид водеа грижа за безбедноста и здравјето на 
натпреварувачите. Пред почетокот на трката, волон-
тери те беа задолжени за спроведување на протоко-
лот за заштита од ковид-19 и притоа вршеа дезинфек-

ција и термален скрининг на сите натпреварувачи, а 
се внимаваше сите инволвирани во организирање на 
трката да носат соодветна заштита – маска како и да 
се одржува безбедна дистанца. Дел од волонтерите 
се погрижија за безбедноста и редот на патеката по 
која што трчаа натпреварувачите на двете трки (5км 
и 21км), а за овој настан беа ангажирани и 8 обучени 
тимови за прва помош од Општинска организација 
Охрид ( доктори и парамедици) кои беа спремни да 
укажат помош во случај на повреда.

Ohrid Ultra trail

Во периодот од 18-20.09.2020 во Охрид се одржа 
најдолгата маратонска планинска трка во рамки на 
второто издание на манифестацијата „Ohrid Ultra 
Trail”. 

Покрај трките „Летница” на 18 км и “Галичица Ултра” 
на 66км, најподготвените тркачи ја тестираа својата 
физичка и ментална подготвеност и на трката “Охрид 
Ултра трејл” во должина од 107 км.

Волонтерите од Црвен крст Охрид водеа грижа за 
безбедноста и здравјето на натпреварувачите. Ден 
пред трката, волонтерите беа задолжени за спро-
ведување на протоколот за заштита од ковид-19 и 
притоа вршеа дезинфекција и термален скрининг на 
сите натпреварувачи. 

Дел од волонтерите се погрижија за безбедноста и 
редот на патеката по која што трчаа натпреварувачи-
те, а 16 члена екипа распоредена во 5 тимови беше 
задолжена за безбедноста на натпреварувачите и са-
нирање на повредите на овој настан.
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Планинската Спасителна Служба при Црвен крст Охрид

По успешната реализација на проектот „Регионот 
Охридско Езеро – безбедна дестинација за аван-
туристички туризам“, кој од страна на Европската 
Делегација во Скопје беше оценет како најуспешен 
проект од ИПА програмата за прекугранична сора-
ботка со Албанија,  Европската Унија додели уште 
еден грант на Црвен крст Охрид и Планинската Спа-
сителна Служба, за проектот  „Нови можности за 
безбеден зимски авантуристички туризам“, со вкупен 
буџет од 692.000 ЕВРА, кој започна со реализација 
на 01.11.2019 година. Носител на проектот е Црвен 
крст Охрид, а партнери се Алпинистички клуб ПАТА-
ГОНИЈА Охрид и општините Дебрца (Р. Северна Ма-
кедонија) и Грамш (Р. Албанија). Со проектот пред-
видено е доопремување на Планинската Спасителна 
Служба при Црвен крст Охрид со специјализирани 
возила и опрема за изведување на сложени спаси-
телни операции во зимски услови.

Промоцијата на новиот проект се одржа на гранични-
от премин Св. Наум, на која присуствуваа претставни-
ци од Европската Делегација во Скопје, од надлеж-
ните министерства од Македонија и Албанија, како и 
градоначалниците на општините во кои ќе се реализи-
ра проектот. Во рамки на истата Планинската Спаси-
телна Служба потпиша Меморандум за соработка со 
Националниот координативен центар за гранично уп-
равување, чија цел е преку координирани активности 
спасувачките тимови на службата да можат брзо да ја 
поминат границата и во најкус можен рок да интер-
венираат за спасување на Албанска територија. Овој 
меморандум претставува прв чекор во процесот за 
креирање на посебен протокол, со кој во иднина Пла-
нинската Спасителна Служба, со целокупната опрема, 

возила и спасувачи, без застој ќе ја минува границата 
на официјалните гранични премини или на т.н. зелени 
премини на копно, но и со воздухоплов доколку е тоа 
непходно за ефикасноста на акцијата. Тоа ќе значи 
системско подобрување на безбедносните услови во 
туризмот, но и поголема безбедност на населението 
од прекуграничниот регион.

Покрај реализацијата на проектот, Планинската Спа-
сителна Служба, минатата година активно се вклучи 
во ублажување на последиците од КОВИД-19 криза-
та, ставајќи го на располагање оперативниот центар 
и краткиот телефонски број за СОС повици, на кој 
граѓаните 24/7 можеа да се обратат за помош и дос-
тава на намирници и лекови, кои подоцна тимовите 
на Црвен крст и општина Охрид ги дистрибуираа до 
домовите на граѓаните. 
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На крајот на 2020 година, пристигна и дел од спе-
цијализираната опремата, набавена во рамки на 
тековниот проект, наменета за делување на Планин-
ската Спасителна Служба при Црвен крст Охрид во 
зимски услови, како и за локалните тимови за спасу-
вање на нетехнички терен во Дебрца и Грамш, кои ќе 
бидат обучени од страна на инструкторскиот тим на 
ПСС за координирано делување во случај на несреќи 
во иднина.

Претседателот на Црвен крст Охрид Г-дин Сашо Точ-
ков, лично се запозна со спецификите на оваа опре-
ма, која за прв пат се обезбедува во нашиот регион 
и изрази голема благодарност на Европската Унија 
за поддршката и честитки до Проектниот тим, кој ја 
изработи апликацијата и многу успешно го менаџира 
спроведувањето на овој втор по ред проект, финан-
сиран од ИПА програмата за прекугранична соработ-
ка со Албанија.

И покрај КОВИД-19 кризата, Планинската Спасител-
на Служба, во 2020 година реализира 20-тина асис-
тенции и 11 спасителни операции, како и обезбеду-
вање на две спортско рекреативни манифестации на 
планина со повеќе од 1300 учесници. 

Од реализираните интервенции, ги издвојуваме след-
ните:

1. 16.01.2020 Извлекување на повредено лице при 
тракторска несреќа од провалија на тешко прис-
тапен планински терен

2. 07.02.2020 Асистенција на службите при увидот 
и извлекување на тело од настрадано лице, при 
пад од висока карпа во месноста „Лабино“ во 
стариот дел од градот

3. 29.03.2020 Спасување на тешко повреден мо-
то-крос возач и транспорт до специјалната 
болница за ортопедија и труматологија „Св. 
Еразмо“

4. 23.06.2020 Извлекување на тешко повреден во-
зач на камион при сообраќајна несреќа во про-
валија на патот Охрид – Ресен

5. 02.07.2020 Комплексна спасителна операција за 
спасување на собирач на шумски плодови, кој 
се здобил со сериозни повреди по пад од карпа 
висока 30-тина метри

6. 21.07.2020 Спасување на дрвосечач во атарот на 
село Косел, врз кој паднало пресечено стебло 
при што се здобил со сериозни повреди

7. 14.09.2020 Акција за пронаоѓање и евакуација 
на изгубен планинар на планината Јабланица во 
Струшко, кој беше лоциран со новиот СМС сис-
тем за лоцирање на ПСС

8. 25.09.2020 Извлекување на тело на тешко на-
страдан тракторист на тежок планински терен 
на територија од НП Галичица
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МЛАДИТЕ ВО ЦРВЕНИОТ КРСТ

Ден на вљубените Млади лидери создаваат 
иднина

Во организација на Црвен крст Охрид, на ден 14.02.2020 
по повод Денот на вљубените ,,Св.Валентин’’ се спрове-
де активност од хуманитарен карактер. Волонтерите од 
Клуб на Млади се собраа и заедно препакуваа и укра-
сија чоколадни срциња и изработија честитки кои беа 
продавани низ центарот и кафичите во Охрид по сим-
болична цена. 

Средствата собрани од оваа акција ќе бидат наменети 
за лекувањето на нашата сограѓанка деветгодишната 
Сандра Ническа.

По успешно завршените два циклуси, Црвен крст Охрид 
на 18.02.2020, со првата од предвидените четиринае-
сет работилници започна и третиот циклус од програ-
мата „Млади лидери создаваат иднина“.  Во текот на 
оваа, воведна работилница, новите учесници во Про-
грамата имаа можност да го збогатат нивното знаење 
за поимот вработливост, како и за вештините за вработ-
ливост. Работилницата ја одржа Маја Ташева Биткоска, 
раководителка на Центарот за вработување во Охрид.

Оваа програма, наменета за ученици од 14-18 години 
интегрира неделни работилници, екскурзии, развој на 
проекти и практикум за волонтирање со цел учениците 
да прераснат во активни граѓански лидери во нивните 
училишта и заедници. Воедно младите ќе ги зајакнат 
своите лидерски вештини и како лидери ќе можат да 
придонесат во развојот на заедницата, како и да стек-
нат и развиваат вештини за вработливост, чувство за 
цел и иницијатива, одговорност и ресурси потребни за 
достигнување на компетитивни работни кариери.

Во рамки на активностите за одбележување на 18ти 
октомври – Европскиот ден на борба против трговија 
со луѓе волонтерите од  Црвен крст Охрид направија 
неколку активности со што ја поткренаа свеста за еден 
од најголемите општествени проблеми.  

Во нашиот клуб на млади имаме 5 обучени врснички 
едукатори: Анастасија Стојаноска, Радмила Герасимо-
ва, Теа Петковска, Василија Јовчески и Иџо Јосифоски. 
Тие најпрво спроведоа онлајн квиз со интересни загат-
ки и прашања преку кои ги информираа граѓаните, а на 
него учествуваа над 200 следачи на инстаграм. Исто 
така беа оддржани две онлајн врснички едукации, од 
кои едната беше прилагодена за деца до 14 години а 
другата беше јавна едукација на која воглавно учест-
вуваа средношколци и студенти. Беа едуцирани околу 
40 учесници, а во иднина ќе се оддржуваат и врснички 
едукации во средните училишта. 

„18 Октомври - Европски ден на борба против трговија со луѓе“
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Езерска рок симфонија

Недела на млади

На 16ти август на кејот на Охридското езеро групата 
Камелеон оддржа концерт насловен како ,,Езерска рок 
симфонија“. 

На публиката која имаше неосекојдневна прилика од 
бродовите и други пловни објекти да го следат концер-
тот, пред влегување им беше мерена телесна темпера-
тура и им се вршеше дезинфекција на раце од страна на 
волонтерите од Клуб на млади при Црвен крст Охрид. 

Притоа се едуцираа да оддржуваат дистанца и пра-
вилно да ја носат заштитната маска. На концертот беа 
поставени и кутии за донации за нашиот сограѓанин 
Трајан Целески Тачо кој боледува од тумор на мозокот 
и за кој се потребни финансиски средства за да го про-
должи понатамошното лекување .

Млади - бунтовни, несигурни, полни со енергија... Но 
всушност, НАШИТЕ МЛАДИ СЕ И: одговорни, хумани, 
неуморни, толерантни, со непресушна желба за учење 
и подобар свет!

Од  1-7 октомври Црвен крст Охрид  ја одбележува Не-
делата на млади на Црвен крст на Република Северна 
Македонија!

Во чест на овие млади кои подаваат рака; се грижат за 
сите, од највозрасните и најосамените до дечињата без 
поволни услови; око и уво се како тим на прва помош на 
сите настани во кои граѓаните се во опасност; рециклира-
ат, се едуцираат и се трудат нашата околина да е чиста; 
неуморно прават културни настани и акции за донација.. 
Притоа, се надоградуваат себеси и своите вештини и мо-
рали, бидејќи токму тие ќе се идните доктори, психолози, 
градинари, градоначалници, архитекти, правници...

Оваа година од особено значење беа токму овие во-
лонтери. Тие беа на фронтот во борбата против КО-
ВИД-19 и се грижеа за безбедноста на граѓаните со: 
делење маски, мерење температура и дезинфекција 
на настани, дистрибуција на хигиенски средства, 
храна и лекови.

Им се заблагодаруваме на сите граѓани на Охрид, Ви 
благодариме за довербата која ја имате во нас млади-
те, а за вас ДРАГИ ВОЛОНТЕРИ, КАПА ДОЛУ!
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Дистрибуција на сликовници 

Новогодишни пакетчиња 
за децата од Здружението 
“Тајните на моето срце”

Црвен крст Охрид во текот на месец ноември дистри-
буираше 177 сетови со сликовници за деца од 3-7 год 
на територија на општина Охрид и Дебрца. Сетовите се 
обезбедени од ЦКРСМ преку проект со Светска банка, 
а во соработка со Министерство за труд и социјална 
политика. Распределбата на сликовниците беше во 
согласност со претходно дадени списоци на деца од 
социјално ранливи категории, а дечињата добија сли-
ковници на својот мајчин јазик, бидејќи истите беа ис-
печатени на македонски, албански, турски, ромски и 
бошњачки јазик.

Целта на оваа активност за најмладите е со овие сли-
ковници да ја поттикнеме љубовта кон пишаниот збор. 
Причина повеќе да останеме дома, во топло, читајќи да 
ја збогатиме нашата имагинација, а со тоа и да ги почи-
туваме мерките и избегнуваме групирање.

На ден 30.12.2020 г. во просториите на Црвен крст Ох-
рид ги израдувавме дечињата од Здружението на ро-
дители на деца со посебни потреби “Тајните на моето 
срце” со новогодишни пакетчиња кои беа донирани од 
козметичкото студиo “Emily”. 

Шеста генерација БОБ 

ЦРВЕН КРСТ ОХРИД - АКТИВНОСТИ ПЛУС

И во услови на вонредна состојба, кога светот се со-
очува со пандемија на коронавирусот, центрите кои 
ја имплементираат Бреинобреин програмата ја про-
должија својата работа преку онлајн настава. 

За тоа време Центарот за развој на животни вештини 
БОБ Општинска организација Охрид стана побогат 
со уште една генерација ученици кои го завршија 
10-то ниво (највисокото ниво на БОБ програмата). 
Станува збор за 5 ученици – шеста генерација кои ја 
комплетираа Бреинобреин програмата.

На пригодна свеченост пред седиштето на Црвен 
крст Охрид, со почитување на мерките за заштита од 
Ковид-19, на ден 12.09. беа доделени сертификатите 
на шестата генерација ученици кои успешно го завр-
шија десеттото ниво, односно комплетната Бреино-
бреин програма. Покрај сертификатите децата до-
бија и скромни подароци, а родителите не го криеја 
своето задоволство од видниот напредок кај своите 
деца, не само на интелектуален план туку и како ху-
мани, толерантни и солидарни личности.

Центарот Бреинобреин - Црвен крст Охрид е првиот 
франшизен центар во Македонија во кој веќе десет-
та година успешно се имплементира меѓународната 
Бреинобреин едукативна програма која кај децата 
од 4-14 годишна возраст дава можности за стекну-
вање, развивање и потврдување на своите способ-
ности: концентрација, меморија, нумерички и вер-
бални вештини, способности за учење, креативност 
и имагинација, лидерство, самодоверба, визуелиза-
ција, решавање на проблеми.

Уписите за нови ученици во есенскиот циклус се во 
тек. Ги покануваме родителите со своите деца, да се 
уверат во уникатните, проверени и ефикасни техники 
и вештини имплементирани од високо професионал-
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БОБ јубилеј 10 години

На 03.10.2010, пред точно 10 години во Црвен крст 
Охрид се одржа првиот час на Балканот и во Македо-
нија, на интернационалната едукативна програма за 
развој на животни вештини БРЕИНОБРЕИН. 

Со гордост ја истакнуваме 10 годишната успешна 
работа на Центарот за развој на животни вештини 
БРЕИНОБРЕИН - ЦРВЕН КРСТ ОХРИД, која се огле-

ни тренери со искуство во работа со деца и обучени 
според меѓународните стандарди на оваа програма, 
кои преку техниките Абакус Ментална Аритметика 
(АМА) и Неуро Лингвистичко Програмирање (НЛП) 
ќе помогнат децата да достигнат развој и целосно 
искористување на мозочниот потенцијал и да бидат 

спсобни да ги користат двете хемисфери на мозокот, 
подеднакво и ефикасно.

Наставата ќе се одвива согласно сите протоколи и 
со почитување на заштитните мерки за заштита од 
Ковид-19 

да пред се во посветеноста и професионалноста на 
нашите тренери, упорноста на децата кои ја следеле 
БОБ програма, како и поддршката на нивните роди-
тели.

Изразуваме голема благодарност до сите оние кои 
ја укажале довербата на нашиот центар и БРЕИНО-
БРЕИН програмата и придонесле, за овие изминати 
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Млади лидери создаваат иднина
Една од клучните компоненти на програмата Програ-
мата за развој на младинско лидерство која се одви-
ва во Црвен крст Охрид е развојот и реализацијата на 
општествено - корисен проект од страна на учесниците 
во оваа програма на Општинска организација Охрид. 

Користејќи го знаењето за најважните аспекти на еден 
проект кое го стекнаа во текот на работилницата „Про-
ектен циклус“, младите лидери разработија идеја за 
разубавување на дворните површини на три основни 
училишта во Охрид и околината. 

Целта на овој проект е охридските основци да распо-
лагаат со разнобојни содржини за игра и рекреација. 

На ден 01.02.2020 година, учесници во првиот циклус 
од програмата „Млади лидери создаваат иднина“, про-
должија со реализација на нивниот проект и имаа ак-
ција за разубавување на дел од внатрешноста на основ-
ното училиште „Ванчо Николески“ во Лескоец. 

Збогатувајќи го училишниот простор со разнобојни 
содржини за забава и за рекреација за учениците, мла-
дите лидери успешно го заокружија нивниот проект, 
којшто, како задача доделена во рамките на Програма-
та, самостојно го подготвија. 

Во активностите учествуваше и волонтерот на Миров-
ниот корпус во Македонија кој работи во Општинска 
организација Охрид.

10 години,  преку 70 деца да ги завршат сите десет 
нивоа од оваа програма и кои како лидери во своја-
та средина трасираат нови патишта за развивање на 
едно похумано и пеофикасно општествено живеење 
и делување.

Нашето 10 годишно искуство и резултатите од им-
плементација на Бреинобреин програмата ни дава за 
право да ги охрабриме родителите да се уверат во 
уникатните, проверени и ефикасни техники и вешти-
ни имплементирани од високо професионални тре-
нери со искуство во работа со деца и обучени спо-
ред меѓународните стандарди на оваа програма, кои 
преку техниките Абакус Ментална Аритметика (АМА) 
и Неуро Лингвистичко Програмирање (НЛП) ќе по-
могнат децата на возраст од 4-14 години да достиг-

Осма генерација БОБ
Во просториите на Црвен крст Охрид во преднового-
дишна свечена атмосфера, во присуство на тренери-
те, родителите, на осмата генерација Бреинобреин 
ученици им беа доделени сертификати за завршено 
десетто ниво и целосно комплетирана програма. 
Еранд, Бесир, Мартин и Горазд не ја криеја својата 
возбуда. Споделија дел од своите заеднички дожи-
вувања со тренерите. На сите многу ќе им недостига 
програмата. Тимот на БОБ и понатаму ќе го следи 
растот, развојот, напредокот, успехот на учениците 
и на оваа генерација. Честитки!

нат развој и целосно искористување  на мозочниот 
потенцијал и да бидат спсобни да ги користат двете 
хемисфери на мозокот, подеднакво и ефикасно. 

Преку БРЕИНОБРЕИН програмата децата ги стекну-
ваат, развиваат и потврдуваат  своите способности: 
концентрација, меморија, нумерички и вербални 
вештини, способности за учење, креативност и има-
гинација, лидерство, самодоверба, визуелизација, 
решавање на проблеми.

10 годишен јубилеј на БРЕИНОБРЕИН програмата 
беше прославен и со новата група на ученици кои од 
денес се дел од Центарот за развивање на животни 
вештини и започнуваат со следење на БРЕИНОБРЕ-
ИН програмата.
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Вдиши театар

Меѓународниот ден на лицата со посебни потреби

Годинешното издание на меѓународниот аматерски-
от младински театарски фестивал „ВДИШИ ТЕАТАР“ 
кој во организација на Црвен крст Охрид традицио-
нално во месец јуни го најавуваше културното лето 
во Охрид, заради ситуацијата со епидемијата на 
COVID-19, оваа година младите од театарската група 
на Црвен крст Охрид, на симболичен начин, почиту-

вајќи ги препораките за заштита од коронавирусот, 
од предворјето на црквата „Св.Софија“ во Охрид 
упатија силна порака дека тие се дел од решението, 
а не од проблемот и со нетрпение го очекуваат сед-
мото издание на „ВДИШИ ТЕАТАР“. Затоа сите заед-
но да бидеме одговорни и совесни и пока

По повод Меѓународниот ден на лицата со посебни 
потреби - 3ти Декември, волонтерите од Црвен крст 
Охрид им се придружија на дечињата од Здружение-
то „Тајните на моето срце“ истакнувајќи ја љубовта, 
дружбата, почитта и единството. 

По тој повод, волонтерите од Општинска организа-
ција Охрид им врачија скромни подароци.

Сите сме исти и сите сме заедно



Донација на заштитни маски во Црвен крст Охрид

Здружението на пензионерите Охрид и Дебрца, на 
12.05.2020 г. на Црвен крст Охрид му врачи одре-
дена количина на заштитни маски за повеќекратна 
употреба. 

Заштитните маски кои се наменети за целната група 
на пензионери за Општина Охрид се доделија преку 
волонтерите на Црвен крст Охрид особено на оние 
пензионери кои се немоќни, изнемоштени и тешко 
можат да обезбедат заштитни средства во рурални-
те средини. 

Здружението покрај ова им доделува заштитни мас-
ки и на пензионерите кои секојдневно доаѓаат во 
Здружението. 

Покрај тоа, Здружението на пензионерите на Охрид 
и Дебрца во месец април исто така преку волонтери-
те на Црвен крст, на 100-тина пензионери им врачи 
100 пакети со заштитни хигиенски средства од пан-
демијата КОВИД-19. 

Во оваа насока успешната сооработка помеѓу Црвен 
крст Охрид и ЗП Охрид и Дебрца ќе продолжи кон-
тинуирано и во иднина




